

# 窨井内丢鞭炮，“杀伤力”有多强？ 消防做了场实验，“熊孩子”别再手欠了

本报记者 陈立波 通讯员 尹莹棋 朱海波 何超

爆竹声中一岁除。春节临近，燃放烟花爆竹成了孩子们最大的乐趣，但有不少“熊孩子”为了追求刺激，把鞭炮放进了窨井盖、下水道，造成了窨井、道路等不同程度的损坏。

记者从杭州市消防救援支队了解到，2月2日中午，桐庐县就有2个小孩，在把鞭炮扔进窨井后，导致马路连续2个窨井盖被炸飞3层楼高，道路也不同程度的受到损坏，所幸未造成人员伤亡。

2月3日，宁波市消防救援支队特地进行了烟花爆竹的危险性实验，对烟花爆竹的噪音、爆破力、空气污染、火灾隐患、爆炸危险等分别进行测试，结果发现威力不容小觑。

记者从实验现场看到，消防员将1个鞭炮燃放后，10米外的噪音测试显示达109分贝，大大超过了人体正常承受的音量范围；而将6个鞭炮同时燃放，爆炸瞬间的压力相当于1.2公斤作用力，类似拳头大小的石头砸在手指上。

随后，消防员拿出一个玻璃瓶倒扣在桌面上，模拟窨井盖内的空气成分，向瓶内注入一定量的甲烷，再将一个点燃的鞭炮丢入瓶内。只听到“嘭”的一声，玻璃瓶被炸裂，用手触摸瓶体，明显能感觉到瓶体非常烫手。



事故现场

“这么个小瓶都能把瓶子炸裂，如果鞭炮丢进窨井内，威力可想而知。”宁波市消防救援支队火调技术处高级工程师张小芹介绍，甲烷在空气中比例达4%—15%时，遇到明火就会爆炸，而爆炸的威力，则与混合气体的多少相关。

消防部门提醒：燃放烟花爆竹一定要在空旷的环境中，切勿丢入密闭器皿和下水道封闭空间内，一旦发生爆炸，后果不堪设想。



实验准备



实验结果

## 一本“房本”牵出三起诈骗案

本报记者 许金妮 通讯员 叶寒卉 冯利亚

本报讯 民警一个好心的举动，没想到牵出3桩诈骗案。近日，杭州临江派出所发布的这起案件，为购房者敲响了警钟。

“警官，请问派出所可以鉴定房产证的真假嘛？”前不久，临江派出所的接警大厅来了一名拿着房产证寻求帮助的男子。

民警胡立冬接待了他，“可以去行政服务中心的办证窗口看下，要不我陪你一起去。”

两人到窗口后，鉴定结果却令人意外——男子手中的房产证竟然是假的。

“这到底是怎么回事？”胡立冬感觉到事情不简单，便立即向男子了解情况。

原来这名男子姓段，2018年的时候，曾向同事熊某某提起自己想在杭州买房。没想到对方听后，称自己在钱塘新区义蓬街道有两套房，准备卖掉一套。

“他给了我个比市场价低不少的报价，问我要不要。”段先生说，自己当时觉得小区位置不错，性价比又高，便很心动。

此后，段先生决定买下房子，并与熊某某达成口头约定。至2020年，段先生陆续向熊某某转了32万元。

期间，段先生曾多次向熊某某提出去看房子，可熊某某一直以各种理由推脱。同年10月底，熊某某才将“房产证”给了段先生，但此时的段先生仍没有看到房，也没有拿到房子钥匙，而熊某某却联系不上了。

着急的段先生于是想到了鉴定房产证。

了解事情来龙去脉后，胡立冬第一时间抓获了熊

某某。讯问中，民警得知，熊某某躲起来的这段时间，还以购买安置房的名义，向其他人下了手。

2020年10月，熊某某联系前同事闫先生，称自己村附近的安置小区有房子多出来，价格低廉，内部名额有限。闫先生很心动，熊某某便在微信上推了当地“村干部”给他。“村干部”告诉闫先生：“一套房子要1万定金，你又是外地人，得交1.5万押金。”

闫先生爽快交了钱。然而没多久，熊某某联系上闫先生，称如果想赚钱，不妨再买一套房，到时候把名额转让给别人，好赚差价。

闫先生于是转了5万元给熊某某，作为第二套房的定金。期间，熊某某还陆续向闫先生借了几万元钱，但要签合同的时候，“村干部”和熊某某都失去了联系。

经查，所谓的“村干部”就是熊某某本人。他骗得的“买房定金”，被他用于购买彩票以及还信用卡、网贷、房贷等。

警方深入调查后，又引出了第三名被害人——某彩票店的老板娘陆女士。

熊某某经常在陆女士的彩票店购买彩票，2020年初，他与往常一样，买完彩票后在陆女士的店里和她聊日常，一来二去，得知了陆女士有一个烦恼。

“女儿6月就要从护士学校毕业了，可现在医院的工作越来越不好找，愁啊……”熊某某听到这，说自己有个朋友是萧山区某医院院长，如果陆女士愿意出点“关系疏通费”的话，应该可以帮忙解决工作。陆女士立即转了熊某某12万元，这些钱也被熊某某挥霍。

3起案件，熊某某共涉嫌诈骗50余万元。目前，案件正在进一步办理中。

## 七旬老人摆摊18年还债 换来执行申请人的善意与理解

本报记者 许梅 通讯员 游情天

本报讯 近日，平湖市法院收到一面由被执行人送来的致谢锦旗。锦旗背后，是一位七旬老人长达18年的守信故事。

被执行人老陈是土生土长的平湖乍浦人，1987年，赶着改革开放的大潮，他办了一家服装厂。

老陈的服装厂起初经营状况良好，为周围居民提供了不少就业岗位。但到了2000年，企业的经营情况急转直下，老陈先后向多个银行、个人借款，用以维持服装厂运营。

在资金链出现问题后，服装厂经营陷入困境，多个债权人将服装厂和老陈告上了法庭。2003年，案件陆续进入执行程序，平湖市法院依法拍卖了老陈的服装厂里的设备，但仍不足以清偿执行款。

债务背在身上，也压在老陈夫妻俩的心上。为了还债，老陈夫妻开始摆起地摊。于是，一根竹棍挑着两只蛇皮袋，老陈夫妻白天四处摆摊，晚上则睡在人家原来养猪的简易房子里。

因生活困苦、风餐露宿，老陈妻子得了重病，但老陈夫妻俩仍坚持着，把摆地摊攒下的钱如数汇给各个申请人，一点一点清偿着债务。

这样的日子，老陈夫妻坚持了18年。通过摆摊赚钱，他们陆续偿还了14万余元的债务。

老陈还坚持做着一件事，那就是每年通过信件向法院报告债务履行情况，并且都一一附上汇款凭证。

随着一笔笔款项的汇入，欠款不断减少，执行案件也一件件了结。

而在平湖市法院这边，在了解到老陈家的困难情况后，其中一件执行案件的申请人方某，被老陈多年来的守信行动深深打动。他跟执行法官说，愿意放弃借出的4.7万余元。

于是，在执行干警的组织下，双方当事人就剩余款项的履行达成和解。

“除了感谢，不知该说什么。剩下的欠款，我们一定会还清！”老陈连连向申请人道谢，同时还为执行干警送来锦旗。

法官说：对老陈夫妇来说，这18年来，背负的是债务，也是信义，收获的是安心，也是真情。被执行人的诚信与坚守，换来的是申请人的善意与理解。诚信为人，方能以诚动人。

## 住雨棚“闯”工地 就为完成“游戏梦”

通讯员 黄雨佳

本报讯 游戏世界里，他混得如鱼得水；现实世界中，却以盗窃度日。近日，诸暨市公安局暨南派出所将这名嫌疑人刘某抓获。

刘某是贵州人，今年30岁出头，在诸暨已有十余年，平时喜欢打游戏。由于游戏水平不错，平时能靠卖装备赚钱，刘某便索性停止了工作，专心于游戏事业。

今年开年，刘某玩的游戏升级，难度增加，他在游戏里赚的钱已经不够支撑日常开支。为了省钱，刘某搬出了租房，在一田畝里搭建雨棚“安家”。

雨棚的不远处是个大型建筑工地，工地围墙有个隐秘小洞，可以自由进出。刘某观察了一阵子，发现工地上有大量建筑用的铁扣件、钢筋头、角铁边角料堆放，无人看管。

为了继续自己的“游戏梦”，刘某开始偷工地里的一些废料，几次作案没人发现，刘某胆子便越来越大，最多的时候，他偷的东西装了4个蛇皮袋，重200余斤。

民警将他抓获后，发现刘某实施盗窃数十次，偷走了上千件扣件、配料等。目前刘某已被采取刑事强制措施。